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1. 居民使用的液化石油气，就是在常温下用_________的方法使石油气变为液体储存在钢罐中的。

2. 写出下列物态变化的名称

(1) 冬天早晨出来跑步，嘴里往外呼“白气”，是_____现象.

(2) 冰雪化成水，是________现象.

(3) 洗过的衣服晾干了，是_____现象.

(4) 钢水变成钢锭，是_____现象.

(5) 夏天，自来水管常“出汗”，是________现象.

(6) 掀开沸水锅的锅盖，可以看到有水从锅盖上滴下，这是_______现象。

(7) 冬天戴眼镜的人从外面进到暖和的屋子里，镜片上会出现水珠，这是______现象.

3. 在未加盖的烧杯中装上水，加热到沸腾后，再用猛火给水加热，这时水的温度会：(    )

A．慢慢升高                 B。不变 

C．迅速升高                 D。无法判定

4. 对于蒸发和沸腾这两种汽化方式，下列说法错误的是：(   )

A  都是由液态变为气态       B  都需要在一定温度下进行

C 蒸发是在液体表面进行，沸腾在液体内部和表面同时进行

D 蒸发和沸腾都需要吸热

5. 下列哪项措施，不能够加快液体的蒸发：(   )

A 降低液体的温度         B  提高液体的温度

C 增大液体的表面积       D  加快液体表面上的空气流动
6. 酒精涂在皮肤上，皮肤感觉很凉，这是因为：(   )

A 酒精放出了热量         B  空气吸收了皮肤的热

C 酒精的温度低           D  酒精蒸发时从皮肤上吸收很多热

7. 夏天扇扇子，人感到凉爽，主要是因为扇来的风：(   )

A 降低了周围的空气温度   B 降低了人的体温

C 加快了人身上汗水的蒸发 D 赶走了人体周围的热空气

8. 夏天，人站在吊扇下吹风会有凉爽的感觉，如果把一只温度计放在这个吊扇下，温度计的示数将会：(   )

A．升高                     B。降低        

C．不变                     D。以上三种情况都有可能

9. 人在水中游泳后上到岸来总觉得冷，这是因为：(   )

A  岸上温度很低               B  水中的温度较高

C  人身上的水珠蒸发吸收热量   D  自我感觉，主观认识
10. 下面说法中正确的是：(    )

A 一切气体都可用降低温度方法液化  B 用液化石油气是为了减轻重量

C 烧开水时壶口冒出“白气”不是小水珠

D 夏天自来水管外表面常常湿漉漉的，这是水管漏水造成的

11. 关于热现象，下列说法中正确的是：(    )

A． 天热扇扇子觉得凉快些，是因为空气的温度降低了

B． 冬天看到人们呼出的“白气”是水蒸气

C． 被100℃水蒸气烫伤比100℃开水烫伤还严重，是因为水蒸气液化放热的缘故

D． 湿衣服变干，是液化现象

12. 在26℃的室内将温度计从装有酒精的瓶中取出，它将会：(   )

A．立即上升                 B。先上升后下降

C．先下降后上升             D。一直不变

13. 在卫生间里洗过热水澡后，室内的玻璃镜面变得模糊不清，过了一段时间，镜面又变得清晰起来。镜面上发生的这两种现象的物态变化情况是：(   )

A．先汽化，后液化           B．先液化，后汽化    

C．只有液化                 D．只有汽化

14. 闷热的夏天，从电冰箱取出一块冻肉放在台式秤盘中，过一会秤的示数将：(   )

A．增大                       B。减小       

C．保持不变                   D。无法判断
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如图所示，是锡的熔化和凝固的图象，根据图象回答：

(1) 锡的熔点是______，凝固点是______。

(2) 在BC段，锡处于____________状态；在DE段，锡处于________状态。

(3) 锡的熔化用了______min，它熔化过程中要______热，但温度_______。

(4) 锡从10min到12min这段时间间隔内处于___________状态。

16. 晶体在熔化过程中：(    )

A  温度保持不变，放出热量      B  温度保持不变，吸收热量

C  温度上升，吸收热量          D  温度下降，放出热量

17. 下列说法正确的是：(    )

A． 一般物质在熔化和凝固的过程中，温度均保持不变

B． 物体吸收热量后，温度一定升高

C． 同一物质的熔点和凝固点相同

D． 0℃的冰比0℃的水冷一些

18. 下列各组物质中，都是晶体的是：(   )

A．冰和水                 B。铜和固态水银

C．玻璃和石蜡             D。海波和萘

19. 图中表示物质的温度随时间的变化图，其中表示晶体凝固的是：(    )
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20. 海波是一种晶体，熔点是48℃，温度是48℃的海波，它的状态：(   )

A  一定是固态              B  一定是液态

C  一定是固、液共存态      D  以上三种情况都有可能
21. 用铁锅能熔化锡，而不能用锡锅熔化铁，这是因为：(    )

A．铁的密度比锡小          B。铁比锡硬

C．铁传热比锡快            D。铁的熔点比锡高

22. 南极的最低气温可达—88.3℃，科考队员要测量南极的气温，应选用：(   )  

[几种物质的熔点：酒精—117℃   水银—39℃   煤油—30℃   冰0℃]
A．体温计                   B。煤油温度计    

C．酒精温度计               D。水银温度计
23. 将一盆冰水混合物放在太阳底下，冰开始熔化，当水面还有冰浮着时，则：(   )

A  冰的温度升高，水的温度不变    B   冰的温度不变，水的温度升高

C  冰、水的温度都升高            D   冰、水的温度都不变
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把盛有碎冰块的大试管插入烧杯里的碎冰块中，如图用酒精灯对烧杯底部慢慢的加热，当烧杯中冰块有大半熔化时，则试管中的冰：(    )

A．也熔化一部分            B。全部熔化  
C．一点都不熔化            D。无法确定

25. 放在箱子中的卫生球不见了，发生的物态变化是：(   )

A．熔化                     B。汽化      

C。升华                     D。同时升华和汽化

26. 在夏天会看到冰棍冒出白色的“气”，这是因为：(    )

A 冰棍蒸发产生的水蒸气      B 冰棍升华产生的小冰晶

C 冰棍熔化成小水珠          D 冰棍周围空气中的水蒸气液化而成的小水珠
27. 白炽灯炮使用久了，玻璃壁会变黑，这是因为：(    )

A．  落上了灰尘          B。   钨丝发生升华现象

C．  钨丝发生凝华现象    D。   发生了升华与凝华现象
28. 下列现象中都发生了物态变化，其中属于升华的是：(    )
A  卫生球放了一段时间会变小   B   江面上逐渐形成了大雾

C  擦在玻璃上的酒精很快干了   D   冰块吸热后逐渐熔化
29. 下面几组物态变化过程，都是放出热量的是：(    )
A．熔化、汽化、升华             B。凝固、液化、凝华
C．熔化、液化、凝华             D。凝固、汽化、升华
30. 下列物态变化过程中，需要吸收热量的是：(    )

A．霜的形成                    B。露的形成

C．冰化成水                    D。水结成冰

31. 为了抗旱，向空中云层中发射“干冰炮弹”，就能实现降雨，这是因为：(  )

A． 干冰熔化变为水

B． 二氧化碳气体迅速液化而成的小液滴

C． 干冰在云层中迅速升华又凝华而形成的

D． 干冰在云层中升华吸热，使云层中的水蒸气液化成小水滴

32. 如图所示是体温计的一部分，其示数应为_____℃。
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33. 下列说法正确的是：(   )

A． 0℃的冰比0℃的水冷

B． 可以用体温计测开水的温度

C． 寒暑表是用来测气温的

D． 用体温计也可以测出35℃以下的温度

34. 关于温度计下列说法不正确的是：(   )

A． 普通温度计不能离开被测物体观察温度

B． 体温计的测量范围是35℃-42℃

C． 常见的温度计都是用水银作测温物质

D． 常用液体温度计是根据液体热胀冷缩的原理制成的

35. 某温度计的示数为“—8℃”，下面读法正确的是：(    )

A．摄氏零下8度          B。零下8度   

C．零下8摄氏度          D。零下摄氏8度
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下图中温度计的使用正确的是：(   )

A            B          C           D

37. 某同学用体温计测得甲的体温是37.5℃，若没有甩过，又用它去依次测量乙和丙的体温，已知乙和丙的实际体温是36.5℃和38.2℃，那么两次测温后，他的记录数据是：(   )

A．36.5℃和38.2℃               B。37.5℃和38.2℃

C．36.5℃和37.5℃               D。37.5℃和37.5℃

38. 为了提高液体温度计的灵敏度，下述哪些结构的改变是正确的：(   )

A． 把温度计下端的玻璃泡做大一些

B． 把温度计下端的玻璃泡做小一些

C． 把温度计的内径做粗一些

D． 把温度计的内径做细一些
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